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ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2025

(PREVIDÊNCIA)

Considerações Gerais

Pauta: a) Apresentações dos relatórios de investimentos do mês de julho/2025; b) Discutir 
sobre o CRP;  c)  Discutir sobre a situação do Antigo Prédio do IPAM (O que será feito 
dele?) e d) Outros Assuntos.

Local: Sala do Conselho Municipal de Previdência (IPAM).

Data: 19/08/2025 Início: 13h

Participantes: Francisco  Roberto  Paula  de  França (Presidente  do  COFIS  – 
Conselheiro  Eleito),  Luiz Henrique Gonçalves (Representante  do Executivo);  Onildo 
Pires  Araújo  (Conselheiro  Representante  do  Executivo)  e  Maria  Betânia  Basílio  de 
Souza (Conselheira Eleita).

Fizeram-se presentes os Senhores Conselheiros Francisco Roberto Paulo de França e 

Onildo  Pires  Araújo,  bem como restou  registrado  o  acompanhamento,  por  meio  de 

chamada virtual, do Senhor Conselheiro Luiz Henrique e da Senhora Conselheira Maria 

Bethânia, esta última em razão de suas condições de saúde. Quanto ao Senhor Odilon, 

responsável  pela  apresentação  do  Relatório  de  Investimentos  da  carteira  do  RPPS, 

apresentou-se  previamente  a  devida  justificativa  de  sua  ausência,  comunicando  a 

impossibilidade de comparecimento à presente reunião. 

Objetivos Tratados

a) Apresentação do Relatório de Investimentos referente ao período anterior.

b) Discussão sobre a situação do Certificado de Regularidade Previdenciária – 
CRP.

c) Análise da destinação do prédio do antigo IPREV.
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d) Deliberação sobre providências relacionadas ao Fundo Financeiro e ao Fundo 
Administrativo.

e) Encaminhamentos gerais para a próxima reunião e definição de prazos.

Síntese dos Assuntos Tratados

a) Relatório de Investimentos

O primeiro item da pauta, relativo à apresentação do Relatório de Investimentos, deixou 

de  ser  apreciado  em  virtude  da  ausência  justificada  do  Sr.  Odilon.  Os  conselheiros 

registraram  a  importância  desse  acompanhamento  periódico  para  aferição  da 

rentabilidade e enquadramento da carteira do RPPS, destacando que a análise deverá 

ser reagendada para reunião subsequente.

b) Situação da CRP

A discussão  central  da  reunião  concentrou-se  na  Certidão  de  Regularidade 
Previdenciária – CRP. O colegiado ressaltou que:

• A última  emissão  administrativa  ocorreu  em  agosto  de  2018,  estando  a  CRP 

vigente desde então apenas em razão de decisão judicial;

• As respostas encaminhadas pela Presidência do IPAM aos ofícios do COFIS não 

foram  suficientemente  claras,  restringindo-se  a  informações  superficiais,  sem 

indicar providências efetivas;

• Os principais entraves identificados foram:

• O  atraso  no  envio  do  Demonstrativo  de  Resultados  da  Avaliação  Atuarial 

(DRAA);

• As pendências no Demonstrativo de Investimentos (DAI);

• Desde 2019 não houve providências resolutivas, e os problemas se arrastam por 

gestões sucessivas;
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• Há risco concreto de que, não sendo regularizada a situação até 25 de outubro de 

2025,  ocorra  a  impossibilidade  de  renovação  judicial  da  CRP,  com  potenciais 

consequências graves, tais como:

• Inscrição do Município em cadastros restritivos;

• Bloqueio de transferências voluntárias da União;

• Inviabilização de convênios e financiamentos;

• Maior dependência de decisões judiciais futuras para manutenção da regularidade;

• Conselheiros  relataram  preocupação  com  a  aparente  falta  de  ação  da 

Administração, observando que “as respostas apresentadas repetem o que já se 

sabe, mas não informam medidas concretas”. Foi consenso que o Conselho não 

pode mais se limitar a solicitar informações formais, devendo exigir posicionamento 

claro da Presidente do Instituto.

c) Destinação do prédio do antigo IPREV

No tocante  ao imóvel  do antigo  IPREV,  verificou-se igualmente  ausência  de resposta 

objetiva da Presidência do IPAM, inexistindo informações sobre planos de utilização ou 

medidas administrativas. Os conselheiros destacaram que o espaço se encontra ocioso e 

sem definição de uso, o que exige esclarecimentos urgentes.

d) Fundo Financeiro e Fundo Administrativo

Retomou-se a necessidade de acompanhar a gestão do Fundo Financeiro e do Fundo 

Administrativo,  reforçando  que  o  Conselho  deve  solicitar  formalmente  informações 

detalhadas sobre receitas, despesas e destinação de recursos. Ficou registrado que ainda 

não houve envio de ofício específico sobre o tema, devendo o mesmo ser elaborado e 

encaminhado antes da próxima reunião.

e) Encaminhamentos gerais

Após  amplo  debate,  concluiu-se  que  apenas  novos  ofícios  não  surtiriam  efeito, 

considerando  as  respostas  superficiais  enviadas  até  então.  Assim,  foi  consenso  a 
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necessidade de convidar a Presidente do IPAM para prestar esclarecimentos de forma 

presencial na próxima reunião da Previdência.

Deliberações e Providências

a)  Convocação da Presidente do IPAM

Será expedido ofício convidando-a a comparecer à próxima reunião da Previdência 

para prestar esclarecimentos específicos sobre:

• A situação da CRP e medidas adotadas para sua regularização;

• A destinação do prédio do antigo IPREV.

b) Regularização da CRP 

Diante da proximidade do prazo de 25 de outubro/2025, o Conselho deliberou pela 

antecipação da próxima reunião da Previdência para a primeira ou segunda 

semana de setembro/2025, de modo a permitir  debate e providências antes do 

vencimento do certificado.

c) Ofício sobre o Fundo Financeiro e o Fundo Administrativo

Será  elaborado  documento  solicitando  informações  detalhadas  acerca  da 

movimentação,  aplicação  e  destinação  de  recursos  desses  fundos,  a  fim  de 

subsidiar o controle e fiscalização do COFIS.

d) Providências futuras

Caso  a  Presidente  não  apresente  respostas  objetivas  e  fundamentadas,  o 

Conselho deliberou que poderá encaminhar representação ao Prefeito Municipal, 

visando resguardar a responsabilidade do colegiado.
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Encerramento

Após todos os debates necessários,  deu-se por encerrada a reunião sem mais 

deliberações,  o  Presidente Francisco Roberto Paula  de França agradeceu a 

participação de todos, da qual eu, Karen Danielly da Silva Guimarães (secretária 

do COFIS/IPAM), lavrei a presente ata (reunião gravada em áudio e arquivada na 

rede do Conselho),  que será assinada pelos membros deste Conselho Fiscal – 

COFIS/IPAM. Porto Velho (RO). 19 de agosto de 2025.

Francisco Roberto Paula França                        Luiz Henrique Gonçalves 
       Presidente do COFIS                                     Representante do Executivo

Maria Betânia Basílio de Souza                                Onildo Pires Araújo 
        Representante Eleita                                            Representante do Executivo
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